

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
Ул. Строительная, 84  
Читальный зал  
«ЗРУДТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

среда, 25 мая 1994 г. № 36 (3382)

**Предлагаем путевки**  
в Трускавец, Пятигорск, Геленджик, Туапсе, Сочи, Дагомыс, Адлер, Москву и Подмоскovie, С.-Петербург, Репино; Крым — Евпаторию, Ливадию, Форос,  
и также  
в Испанию, Грецию, Францию, Финляндию, Норвегию, Болгарию, на Кипр.  
Наш адрес: Мончегорск, пр. Metallургов, 27, тел. 2-21-70 с 11 до 19 час.

♦ БЛОКИНФОРМ

## С теплом

### ПОКОНЧИЛИ МЫ СЧЕТЫ?

Сегодня в Оленегорске закончился отопительный сезон. Раньше обычного, но в ситуации, в которой оказались городские власти, ранее не было. Важными неплатежи сделали все-таки свое черное дело, и возможность приобретения угля к новому отопительному сезону фактически свелась к нулю. Что бы в город «вернулось» тепло, необходимо 14,5 млрд. рублей, на данный момент взять их неоткуда.

Деньги, поступающие в жилищно-коммунальный сектор от квартплат, погоды не делают — слишком малы суммы. Все попытки администрации города выйти из тупика не увенчались успехом. Пробовали вести переговоры с областным руководством о погашении долга комбинату за счет бюджета — предложение не прошло. В то же время зам. главы областной администрации вышел со встречным предложением: расплатиться

с комбинатом путем вклучения. Но и еще трижды «но» сказали в управлении финансов, ибо бюджетные деньги прежде всего должны расходоваться на витание в детских учреждениях, больницах, приобретение медикаментов и на выдачу заработной платы бюджетным организациям. А по последним сведениям, выдана заработная плата «бюджетникам» по области задерживается уже на два

## ♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Оленегорской городской администрации  
№ 149 от 28.04.94

В целях обеспечения непрерывности финансирования первоочередных расходов из городского бюджета администрации города Российской Федерации

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить с 1 мая бесплатный отпуск специальных молочных продуктов детям до 2-х лет за счет бюджетных средств:
  - 1.1. Многодетным семьям.
  - 1.2. Семьям, нуждающимся в специальной поддержке, у которых совокупный доход семьи за предыдущий квартал на 1 члена семьи составляет не более 2-х минимальных заработных плат с районным коэффициентом.
2. Возместить из городского бюджета расходы по зубопротезированию только неработающим пенсионерам.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на финансовый отдел администрации города.

Н. МАКСИМОВА, глава администрации г. Оленегорска.

## За незаконное предпринимательство — тюрьма

«...либо штраф от ста до пятисот минимальных размеров оплаты труда с конфискацией имущества или без таковой». Столь серьезное наказание предусматривается статьей 164-4 УК РСФСР за «осуществление предпринимательской деятельности без регистрации ли-

бо без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение обязательно, а также с нарушением условий лицензирования (незаконное предпринимательство)», совершенное в течение года после вложения административного взыскания за подобные нарушения».

Есть в статье и более строгое предупреждение «самовольное осуществление предпринимательской деятельности, разрешенной исключительно государственным предприятиям, — наказывается лишением свободы на срок до двух лет либо штрафом от пятисот до тысячи ми-

нимальных размеров оплаты труда с конфискацией имущества или без таковой». Советуем вам, уважаемые предприниматели, помнить эту статью, когда будете оформлять лицензию. Одна ошибка и... тюрьма.

С. ВЕТКИНА.

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

### КАЖДОМУ ОТПУЩЕН СВОЙ СРОК

После весенней генеральной уборки Оленегорск можно по праву назвать самым чистым городом области. Но чистоту нужно поддерживать, поэтому на прошлой неделе в городской администрации состоялось очередное совещание по благоустройству. За каждым предприятием закреплен конкретный участок территории, и каждому отпущен свой срок для его облагораживания. Кроме обязательной уборки мусора, до июля должны быть восстановлены некоторые дорожные покрытия, ликвидированы «подпольные» свалки в черте города. А выявленные горе-архитекторы мусорных куч — наказаны. Присутствовавшие на совещании руководители предприятий дали торжественное обещание справиться с задачами вовремя и без напоминаний, в том числе ОМЗ удалось закончить строительство дороги по автобусному маршруту: ул. Энергетиков, 2.

### НА «КОЛОДЕЗНОЙ» ЗАПРУДЕ

В пятницу от Молодежного бульвара до улицы Строительной прокладываются магистральные сети связи. Дело нужное и, как выяснилось, небезопасное, в условиях, когда магистраль проходит через болотистую местность. Чтобы спустить лишнюю воду, ремонтники прокопали траншею по выработанной на волю водички веревочной канализационные колодцы и пошли гулять по Ленинградскому проспекту. Для укрепления искусственного наводнения понадобилось более двух часов.

### ОПАСНОСТЬ ТАИТСЯ РЯДОМ

Как и намечалось, 19 мая ГО города вместе с работниками «Водоканала» отработали все участки на случай аварии с хлором. Следующие ученики ГО проведут на станции Оленегорск Октябрьской ж. д., где нередко сваливается большое количество

вагонов с взрывоопасными веществами.

### МОРЕ, СОЛНЦЕ И... РАБОТА

Параллельно с организацией летнего отдыха детей на югах и средней полосе продумываются и возможные варианты трудоустройства «невысказанных» школьников непосредственно на городских предприятиях. С этой целью городская администрация заключила договор с центром занятости на оплату трудолюбивых подростков. Не оставит в одиночестве своих подопечных и учебно-производственное предприятие «Гарант» (подробности читайте на 3 стр.). Идея у «Гаранта» неплохая, вот только по-прежнему неоткуда они поддерживаются рабочей элитой. Между тем, МП воспитывает и ее детей.

### ЖАЛЬ, ЧТО ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ

А с другой стороны, удивляешься, что День защиты детей еще отмечается, более того, к 1 июня совместно с работниками культуры народное образование готовят обширную программу. Традиционно в парке Голяков пройдет детский праздник. Каждый детский сад проведет конкурс «Рисуют на асфальте». Город украсит выставка. Конечно, хотелось бы порадовать малышей оленегорцев каким-либо сюрпризом и пригласить, допустим на бесплатное цирковое представление или за большой бесплатный стол с лакомствами, но увы, ах, сегодня о такой роскоши лучше не мечтать.

### БЕЗ ШУМА И ПЫЛИ

Дополнено, что перевозка опасных веществ в неборозованных должным образом транспортных средствах почти так же опасна, как выбросы газа из своей большой трубы горно-метал-

лургического комбината. А посему, чтобы уберечь здоровье оленегорцев и атмосферы от нежелательных инцидентов, в городской администрации подготовлено постановление о правилах перевозки опасных грузов в черте города. В общем, бензоколонки обязательно проезжать по нашей территории без шума и пыли, не задерживаясь на маршруте.

### ДНИ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА В МУРМАНСКЕ

3 июня в Мурманском центре релаксации откроется выставка народного творчества жителей Оленегорска. И все, кто до 25 мая успел сдать свои поделки в управление культуры, обязательно станут ее участниками. Желаем успехов и подарков, если таковые предусмотрены!

### БАРАБАН, СУПЕРПРИЗЫ, БАНКРОТ...

Соединяем все вместе и получаем «Поле чудес». А провести эту популярную игру 23 мая во Дворце культуры решили Анна Титова, зам. доцентом, и Ирина Гарькуша. Первая работала над оформлением сцены, вторая — непосредственно на месте Леонида Якубовича. Тандем получился удачным, а с добавлением честно-

### Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

го колорита вполне оригинальным. Тема игры посвящалась 45-летию города и комбината и была близка зрителям, которые с удовольствием откликнулись на приглашение. А мы с удовольствием сообщаем, что победителем шоу-викторины стала наша коллега Наталья Руденко, и говоря без ложной скромности, мы очень горды тем, что Наташа дошла до финала без единой подсказки.

### ОБЩЕСТВО АКЦИОНЕРОВ ШИРИТСЯ И ПОПОЛНЯЕТСЯ

5 мая 1994 года на основании Указа Президента РФ «Об особенностях акционирования и приватизации Российского Государственного концерна по производству цветных и драгоценных металлов «Норильский никель» правительство распорядилось в срочном порядке сформировать первоначальный Совет директоров уважаемого концерна с преобразованием его в Российское акционерное общество открытого типа по производству цветных и драгоценных металлов «Норильский никель». Если вы не сумели разобраться в дебрях новоявленной аббревиатуры, то и не надо. Ничего в мире не изменилось, кроме того, что Оленегорский механический завод, как одно из предприятий концерна теперь тоже подлежит акционированию.

## ТОО «ВИНТЕ»

имеет в продаже:

- ◎ головные уборы из норки коричневой, цвета пастель по цене от 175000 руб. до 210000 руб..
- ◎ куртки кожаные мужские разм. 52—54 — от 190000 руб. до 220000 руб.

# СПОРТ: БЛАГО ИЛИ ОБУЗА?

Канули в Лету те застойные времена, когда в период развитого социализма в учреждениях можно было пользоваться всем за символическую плату — государственных денег никто не считал — их просто не тратили. Сейчас все по-другому. Как известно, тревожное время на терпит застоя, а требует действия, встряхивает и мобилизует и хочешь ли нет, приходится искать средства, чтобы удержаться на плаву.

Как сейчас развивается спорт в нашем городе и развивается ли вообще, сколько все это стоит и откуда, если не секрет, берутся средства на содержание «спортивной неадекватности»? С такими вопросами обратились мы к директору спорткомплекса «Ледовый» В. А. Котлову.

— У нас в городе многие спортивные сооружения содержит ГОК. Какое сейчас финансовое положение на комбинате, знают все. Коллективный договор конференции АО «ОЛКОН» от 29 апреля предусматривает оплату за пользование спортивными сооружениями работниками комбината в размере 50 процентов стоимости. Эта мера вынужденная, так как ни одно предприятие, ни администрация города, ни спорткомитет, нам в этом не хотят помогать, все отказались. И приходится каким-то образом искать пути для выживания. Ведь может наступить такой момент, когда коллектив комбината вдруг скажет: «Зачем нам такой дорогой спорт вообще нужен и почему должны платить за что-то, мы хотим получить свои деньги...» То есть, либо эти сооружения будут работать с отяжелением, либо в какой-то степени самооплатятся, либо придется вообще закрыть их. Я же на мою 90 человек работающих просто взять и выставить на улицу. На штатах у нас 92 человека, из них порядка 65 — обслуживающий персонал.

— Сокращение вас не затронуло, поговаривают, что грядет очередное?

— Сокращение уже было и для нас прошло безболезненно. Сократили только те вакансии, которые имелись. Я ни одного живого человека не сократил. Мы просто не принимали на работу и изыскивали возможность доплатить людям, остающимся на определенный объем работ. А сокращение в будущем в любой момент может случиться. Нам просто скажут: «Значит так, ребята, денег не платите — давайте отсюда...» В таком же положении сейчас и Дворец культуры и подхоз, да кто угодно!

— За последний период отрывались какие-нибудь новые детские спортивные секции?

— Нет. У нас сейчас развито плавание, хоккей (детский и взрослый), горнолыжный спорт и, я считаю, что на Севере должны прогрессировать все-таки зимние виды спорта. Думаю, не будет хорошо, если мы разовьем еще 20, которые постепенно выкачают деньги, а в конце концов перестанут существовать. Лучше все-таки направить средства и усилия на 3-5 профили-

рующих, и соответствующим образом развивать их. Взять, к примеру, тот же хоккей — посмотрите, сколько народу туда ходит. Сейчас на каждой хоккейной встрече почти полный зал, дети с удовольствием их посещают. Кстати, для ребят до 12 лет, в целях приобщения к спорту, вход сделают бесплатный. Генеральный директор комбината поставил перед нами задачу расширить ДЮСШ до 400 человек, сейчас там занимается 200.

— Почему такие дорогие дорожки в плавательном бассейне? В Мончегорске эти услуги стоят вдвое дешевле...

— Бассейн там содержит «Североникель» и частично администрация города. А цены, на которые мы вышли для того, чтобы содержать наш бассейн, намного выше рыночных существующих. На сегодняшний день за первый квартал этого года возмещение по бассейну составило всего 3 миллиона. Тем более, что каждый день дорожает вода, свет, тепло и мы вынуждены пересматривать цены, хотя они намного выше той себестоимости, в которую нам обходится бассейн.

— Чье сейчас футбольное поле? Помните раньше, зимой, там было массовое катание, летом валялись ребятами, а сейчас оно стоит заброшенное.

— Футбольное поле вместе с вышками и подтрибунными помещениями находится в ведении детско-юношеской спортивной школы горнолыжного спорта. Отдали его практически бесплатно, и они несут полную ответственность за содержание. Имеются до-

кументы о передаче, и мы на сегодняшний день не имеем к стадиону никакого отношения.

— Используется ли сейчас в полную силу?

— Он используется по 10 часов в сутки. Здесь проходили первенства России среди команд высшей лиги, проводятся соревнования ДЮСШ по хоккею, катается команда ветеранов комбината и хоккейная команда «Горняк». В свободное время стараемся отдавать арендаторам не только области, но и России.

— Частенько можно слышать такое мнение: «посмотрите, во что превратились «Ледовый» — там базар, в бассейн продали все углы...» Кстати, во сколько ГОКу обходится спортивные сооружения?

— За первый квартал общими в 206 миллионов 84 тыс. 238 руб. Это фактически израсходовано денег. А по рынку что я могу сказать — фойе в Ледовом пустует по 24 часа в сутки и от того, что мы там организовали рынок — хуже никому не стало. За квартал он принес нам 5 миллионов 132 тыс. 683 руб.

В основном же спортивные сооружения в городе используются только по прямому назначению, а пустующие площади — болеть рационально, с выгодой для существования именно этих спортивных сооружений.

— Слышала, что на месте площадки для фигурного катания в скором времени появится платная стоянка для частного транспорта. Как все-таки это рассмотреть в отпущенные использованные ее по прямому назначению?

— Эта стоянка для легковых автомобилей действительно планировалась нами, но пока на пустующей городской площадке. Поскольку в городе очень много воровства, а на ней не занимается никто в течение 5 лет. Фигуристы же свою площадку используют в основном зимой. При необходимости мы можем предоставить по льготному тарифу в аренду хоккейную коробку или Ледовый дворец.

— А что скажет СЭС по поводу стоянки в центре города?

— Пока не знаю, что они скажут. Документы находятся в стадии разработки. Это только задумка.

— Владимир Александрович, если бы у нас появилась возможность стать владельцем своей спортивной площадки в городе, как бы вы ее использовали?

— Если бы мне предоставилась такая возможность, я бы использовал их только по своему прямому назначению, но изыскивал бы те же пути, которые ищу сейчас, для того, чтобы из соображений финансовых соображений эти же спортивные сооружения,

и еще раз мне бы хотелось обратиться ко всем предприятиям, коммерческим структурам города, администрации, городскому спортивному комитету с просьбой о материальной поддержке. Ведь как говорится в народной поговорке — «Гуртом и батык бить хорошо», а у нас пока как в басне Крылова — каждый куда может, туда и тичет.

Беседавала А. ДРУЖИНИНА.

## МНЕНИЕ ТРЕНЕРА

Фигурное катание развивается на комбинате с 70 года. В 1971 году была построена народным способом площадка. С открытием Ледового дворца основные занятия проводились там. В период перестройки, в связи с тяжелым финансовым положением на комбинате, произошло сокращение некоторых видов спорта, фигурное катание вошло в их число.

Занятия фигуристов в проводились на площадке, а с переходом тренерского состава в систему 4 школы мы арендовали ее. В связи с возникшими материальными проблемами у бюджетной организации не было возможности заплатить за аренду данной площадки, хотя тренеры обращались во все вышестоящие инстанции. В связи с этим, руководством спорткомплекса было предложено освободить занимаемую площадку в конце марта этого года. И в настоящий момент секция фигурного катания не имеет места для занятий.

На базе школы № 4 создано строительство площадки для организации досуга школьников в летний и зимний периоды. Просим шефов и всех уважающих средств, оказать посильную помощь в постройке необходимой детям площадки.

Б. ЧИСТЯКОВ, тренер по фигурному катанию.

# ОГОНЬ ДЛЯ ЛЕСА — СМЕРТЬ!

Нам должна быть дорога каждая ветка, каждый родник холодной воды, каждый клочок земли, дышащий травами и листьями.  
К. ПАУСТОВСКИЙ.

Суровый климат Заполярья накладывает тяжелый отпечаток на нашу природу. Медлен, но растут деревья, долго восстанавливается лес на вырубках и гарях. Ущерб, причиняемый лесным пожарам, огромен. В огне пожара сгорает или сильно повреждается древесина, в долготу не всему этому, на много лет лишаемся мы того оздоровительного целебного свойства, которое находим только там и ничем заменить не можем.

А ведь небольшие пожары возникают от малейшей при прохождении так называемых «сухих» гроз, большого скопления загораний в лесу возникает по вине человека. Заметно повышается пожароопасность большого количества лесных площадей, запыленных дымом, отсутствием травы в напочвенном покрове, полнорный день без ночных рос.

Чтобы сберечь наши леса и предупредить возникновение пожаров, нужно соблюдать пра-

вила пожарной безопасности в лесах. Эти правила обязательны для всех предприятий, организаций, учреждений и граждан и должны строго соблюдаться в течение всего пожароопасного сезона, т. е. периода года с момента схода в лесу снежного покрова и до устойчивых осенних дождей или выпадения снега.

Основные требования правил пожарной безопасности в лесу, предъявляемые к населению, сводятся к следующему:

— воспрещается бросать в лесу горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;

— оставлять в лесу промасленный либо пропитанный бензином и иными горючими веществами обгоревший материал в непригодных для этого местах;

— использовать машины с неисправной системой питания двигателя.

Запрещается пред-

принимать меры к выжиганию травы на лесных полянах, лугах и степях на землях государственного лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам.

Наибольшее количество лесных пожаров возникает от неосторожных костров. Выбранная под костер площадка должна быть очищена от горючего материала. По окончании пользования костром он должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления. Если же это не соблюдается, то от безрассудного отволакивания огня или групп людей, поспешивших потушить костер, лесные пожары быстро распространяются на большие площади и для их ликвидации привлекаются людские силы, техника, что приводит к большим материальным затратам.

Кроме того, разводить костры можно далеко не везде: воспрещается разводить костры в хвойных молодых лесах, старых гонимых на участках ветровала и бурелома, торфяниках, лесосеках и калычником на них по- рочных остатков в

готовой лесопромышленности, в местах с подсохшей травой и под кронами деревьев.

Огонь для леса и для тех, кто в нем живет, — это смерть. И мы, находясь в лесу, можем и должны предотвратить бесмысленное убийство. Не проходите мимо с мыслью: «Пусть горит, это не мое, кто-нибудь потушит», когда увидите, что злое пламя превращает то место, где вы только что собирались грибов и ягод, в развалины золотистых елочек и курлявчатых елей, в безжизненное черное пенящееся море лесных друзей!

Как потушить лесной пожар? Используйте все подручные средства. Если нет воды — залейте водой ветошь пожара водой. Штыковой лопатой можно забросать огонь землей. Вершиной березового дупла для огня 1,5—2 м огонь сбивается ударом под углом к поверхности земли и сметаясь горющего материала и дыма вглубь пожара. Сверху по огню ударять не следует, так как по этому искры разлетаются во все стороны и происходит загорание в

новых местах.

При обнаружении лесного пожара немедленно сообщите в лесхоз, пожарную охрану, милицию.

Лето 1994 г. обещает порадовать северян своим теплом. Естественно численность населения в лесу резко увеличится. И это хорошо. Человеку общение с природой необходимо. Но пусть никому не будет и диковинкой, если в отдельные периоды лета доступ в лес будет ограничен по причине распространения большого количества лесных пожаров. Только соблюдение каждым человеком правил пожарной безопасности в лесу не даст повода для введения всякого рода ограничений, наложения штрафов, лишения санкций.

В 1993 году в лесах Мурманской области возникло 136 пожаров. Выгорела площадь 334 гектара. Ущерб исчисляется 82

млн. рублей.

Только благодаря добросовестному отношению к природе жителей и гостей Оленегорска, четкому выполнению административных предприятий города, штаба ГО с лесной охраной, леса Оленегорского района в 1993 году пострадали от пожаров в незначительной мере. От неосторожного обращения с огнем возникло 4 пожара. Выгорела площадь составила один гектар. Я надеюсь, что и в этом году мы общими усилиями сэкономим от огня наши сосны и ели, березки и рябинки.

И еще. Входите в лес хозяйливо, но не забывайте, что вы в гостях — будьте вежливы. Старайтесь как можно меньше навредить.

В. ПЕТРУЧИК, лесничий Оленегорского лесничества.

Оленегорское лесничество приглашает временно на работу пожарных десантников, постоянно — мастера леса (мужчину).  
Обращаться по адресу: ул. Новая, 31.  
Тел. 24-58.

## РАБОЧНИЕ МЕСТА ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Не секрет, что с каждым годом все больше детей и подростков остается коротать лето в городе. Не надо приводить статистику правонарушений, не надо говорить о чердаках и подвалах, а надо просто констатировать — заставить молодежь все равно чем-то придется. Впрочем, «чем-то» — тоже не выход, так как ничто самая привлекательная идея — это возможность заработать. И благо, когда деньги добываются честным трудом на пользу города и его жителям.

Учебно-производственный центр «Гарант» (бывший клуб «Умелец») уже второе лето специализируется на поиске и обеспечении подростков сезонной работой. С помощью комиссии по де-

лам несовершеннолетних горюно и центра занятости удалось для ребят отыскать 240 вакансий. По словам директора УПЦ «Гарант» И. МАТЮНИНА, количество мест с 1 июня по 30 августа обговорено и гарантировано руководителями предприятий города. В июне они предоставят 100 рабочих мест, в июле — 80, в августе — 60 мест. Ребята будут, в основном, трудиться на благоустройстве городской территории, поделенной на зоны ответственности между предприятиями. Зарплата начисляется по выполнению обговоренного объема работ. Надо заметить, что КЗОТ разрешает занимать подростков на работах не более 4-х часов в день. Как же заполнить оставшееся время?

— Это тоже предусмотрено — ребята не просто устроены на работу, а будут находиться при трудовом лагере центра «Гарант» (по желанию). Это значит, что им обеспечены питание, культурно-приятная и турпоходы.

Там же, в «Гаранте», производится набор и в выездной летний подростковый лагерь, который расположится в Тверской области на берегу Волги. Набираются школьники. Родители могут приходить и записывать своих чад по адресу: Пионерская, 14. Путевки льготные, но стоимость будет окончательно обговорена на собрании родителей. Срок пребывания в лагере — 30 дней без дороги. Завед с 20 июня.

С. СЕРГЕЕВ

## Первой учительнице

Завершается последняя неделя учебного года. Наши дети скоро перейдут в 5-й класс. Пока они не совсем еще понимают, что близится прощание с беспечным детством и что они последние дни занимаются у своей первой учительницы Галины Александровны Карповой.

Как-то не принято хвалить учителей за профессионализм, но мы могли бы назвать массу черт в работе Галины Александровны, которые позволили преодолеть трудный процесс обучения в опережающий и увлекательный. Ребята учились не только делать все действия с большими числами, решать задачи по физическим формулам, выучили все глаголы, исключения II спряжения и т. д. и т. п. в

пределах программы, но и узнали много сверх, дополнительно. Оценки, поставленные учителями, на весах не взвешивались, но какие бы они ни были у учеников Галины Александровны (это мнение не только наше, но и учителей школы) — знания и желание учиться всегда есть. Она сильный учитель-методист, несмотря на то, что еще достаточно молода, и вот уже несколько лет работу в классе успешно совмещает с обязанностями заведуча начальных классов.

Галина Александровна может быть строгой и доброй, серьезной и веселой. В нашем 3А 30 ребят, таких больших классов, кажется, нигде уже не существует, и половина детей — хорошисты. Так подумать, что мы, родители, с 1 класса при-

водили, рекомендовали детям, знакомых по детсадам, которые попали в «неудачный» класс или к «неподходящей» учительнице. А Галина Александровна никому не отказывала, так и вырос наш класс, в котором в самый первый день было 19 детей.

Возможно, это грубое сравнение, но наша учительница работала все 3 года, как часы — ровно, без перерывов и даже без больничных.

Мы очень благодарны Галине Александровне за доброту, мудрость и терпение, с которыми она вела наших детей по тернистому пути познания. Желаем ей счастья, здоровья и новых успехов в нежном, но благодарном труде Учителя.

Родители учеников 3А класса школы № 15

## УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

МЫ РЕШИМ ВАШИ ПРОБЛЕМЫ!

Если вы хотите, чтобы ваши дети физически окрепли, с пользой для здоровья провели свой летний отдых, не выезжая за пределы области, а также ваш семейный бюджет сильно не скудел — приглашаем в городской спортивно-оздоровительный лагерь:

I смена с 13 июня по 8 июля,

II смена с 18 июля по 12 августа.

Ваши дети будут заниматься атлетической гимнастикой в тренажерных залах, физическими упражнениями и спортивными играми, плавать в бассейне, ходить в туристические походы, тем самым смогут укрепить свое здоровье под руководством тренеров — преподавателей по спорту. Организовано одноразовое питание. Возраст детей от 7 до 14 лет.

Прием заявлений и оплата путевок в горспорткомитете: ул. Строительная, 52 (здание администрации), 2 этаж, каб. 12, тел. 21-72.

### ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## „Арбат“ с шестого этажа

Главная новость в школьной жизни всегда — каникулы. И самые долгожданные — летние. А если вы учитесь в средней школе, да еще посещаете художественную, то они вдвойне долгожданны. Особенно сегодня, когда «художку» ждут большие перемены. Не станем забегать вперед и предполагать конкретные даты, скажем только, что в ближайшем будущем у школы появится новое помещение и, наконец-то, у оленегорских художников будет выставочный зал. Так что, это лето для ребят с шестого

этажа на Ленинградском проспекте полностью надежд. Да и всей своей неутомимой деятельностью они заслуживают того, чтобы пойти им навстречу и помочь создать нормальные условия для занятий. А деятельность их в самом деле неутомима, и главное — заметна и красива.

Скоро каждый посетитель городской администрации убедится вочью, насколько умело справляются начинающие мастера кисти со сложными заданиями. В конце мая новое здание украсит витражами, на которых воспитанники шко-

лы старательно нанесены виды города.

В августе к Дню города откроется выставка народного творчества. Среди множества поделок почетное место займут и работы художественной школы. На ней предстанут не только картины со знакомыми и для многих коренных жителей Оленегорска родными пейзажами, но и конкурсные работы из серии «Знак города».

Оленегорская художественная школа не упускает ни одного маломальски важного события, участвует во всех выставках, организуется собственные и

неизменно считается одной из перспективных в области. За время существования она вырастила десятки способных учеников, поступивших после ее окончания в престижные высшие школы художеств.

А новый учебный год принесет еще одну приятную новость. В отличие от предыдущих лет, впервые школа будет работать в полном составе. Обычно после очередного набора один класс оставался «вакантным». На сей раз все свободные места уже заняты.

С. ВЕТКИНА.

## РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта «Хибинь» со 2 мая 1994 г. по 14 сентября 1994 г.

АЭРОПОРТ НАЗНАЧЕНИЯ	Из аэропорта «Хибинь»				Тип самолета	В аэропорт «Хибинь»				ТАРИФ
	№ рейса	Время вылета	Время прибытия	Частота движения		№ рейса	Время вылета	Время прибытия	Частота движения	
МОСКВА (Шереметьево 1)	2354	12 10	14 20	1-3	ТУ-134	2355	15 25	17 35	1-3	93000 руб.
МОСКВА (Вьково)	224	09 00	13 35	3-4-6	АН-24	223	14 20	18 45	3-4-6	80000 руб.
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пл)	8712	12 30	14 15	3	ТУ-134	8711	09 30	11 25	3	70000 руб.
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пл)	8720	18 25	20 10	1-3	ТУ-134	8719	09 25	11 20	1-3	70000 руб.
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пл)	40	17 20	19 55	2-4	АН-24	39	10 20	13 20	2-4	75200 руб.
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Ржевка)	222	11 00	13 30	7	АН-24	221	13 00	15 30	2	70000 руб.
АНАПА	381	10 00	16 05	7	ТУ-134	382	17 05	22 55	7	180000 руб.
ВОРОНЕЖ (с 3 июня)	2528	13 00	15 50	3	ТУ-134	2527	09 05	12 00	3	135000 руб.
ГОМЕЛЬ	222	11 00	16 40	7	АН-24	221	09 30	15 30	7	120000 руб.
ГОМЕЛЬ	881	10 00	12 55	3-5-7	ТУ-134	382	20 00	22 55	3-5-7	120000 руб.
ИСКОВ	40	17 20	21 45	2-4	АН-24	39	08 30	13 20	2-4	90000 руб.
ПЕТРОЗАВОДСК (со 2.04. по 28.05 и с 22.06 по 24.12: продажа авиабилетов на Петрозаводск производится только в аэропорту).	224	09 00	10 50	3-4-6	АН-24	223	17 05	19 05	3-4-6	40000 руб.
СИМФЕРОПОЛЬ	378	10 00	15 45	5	ТУ-134	380	16 45	22 35	5	180000 руб.
СОЧИ	377	10 00	16 20	3	ТУ-134	378	17 20	23 35	3	180000 руб.

Расписание рекламное, возможны изменения. Справки по телефонам. Сокращения: Пл — аэропорт «Пулквот».

АЭРОПОРТ — 3-00-76 (Апатиты); АГЕНТСТВО — 3-11-30 (Апатиты), 2-14-15 (Кировск).

## Мы поможем вам избавиться от очков

Подбор мягких контактных линз отечественного и импортного производства (США).

Только два дня, 26 и 27 мая, с 8 до 18 часов.

Ждем вас по адресу: горполиклиника, каб. 31, тел. 98-331.

## Объявлен розыск!

Родителями и милицией разыскивается несовершеннолетняя Кузьмина Марина, 1978 г. рождения, жительница Протоков, ушедшая из дома 15 апреля с. г. Ее приметы: рост 154 сантиметра, телосложение средней полноты, лицо овальное, при волнении краснеет, брови дугообразные, глаза серо-зеленые, волосы коротко острижены, челку зачесывает набок.

Была одета: куртка болоневая сиреневого цвета со светло-розовыми треугольниками по всей спине; шарф гофрированный сиреневого цвета, полусапожки красного цвета на каблучке. При себе имела дамскую сумку черного цвета с ремешком через плечо.

Если кто-то видел Кузьмину Марину после 15 апреля, либо ему известно ее местонахождение, просим сообщить в дежурную часть Оленегорского отдела внутренних дел.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ИЩЕТ, НО ПОКА НЕ ОБРЕТАЕТ

Для регистрации в службе занятости населения в качестве безработных гражданам, постоянно проживающим в г. Оленегорске, необходимо обратиться в городской центр занятости населения, имея следующие документы:

— паспорт;  
— трудовую книжку;  
— справку о среднем заработке за последние два месяца по последнему месту работы.

Для правильного подбора рабочего места необходимо представить документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию.

Для впервые ищущих работу:  
— паспорт,  
— документ об образовании (аттестат, диплом ВУЗа, ССУЗа)

Отдельные категории граждан обязаны дополнительно представить:

— пенсионное удостоверение и рекомендации ВТЭК — для инвалидов III гр.,  
— рекомендации и трудовой действительности — для граждан, имеющих ограничения по труду,  
— справку подтверждающую факт пребывания в ИТУ — для граждан, вернувшихся из мест лишения свободы,  
— военный билет — для демобилизованных из Вооруженных Сил.

— направление на трудоустройство Комиссии по делам несовершеннолетних — для граждан в возрасте 16—18 лет, отчисленных из средних учебных заведений.

Для получения пособий по безработице необходимо иметь дополнительно:

1. Выписку из трудовой книжки за последние 3 года работы (заверяется ЦЗН);  
2. Справку из ЖЭУ об индивидуальном нетрудоспособного возраста, совместно проживающего с безработным;  
3. Копию свидетельства о рождении ребенка с подлинником (заверяется ЦЗН);  
4. Справку из учебного заведения на детей старше 16 лет — учащихся средних школ.

Граждане, обратившиеся в Оленегорский городской центр занятости населения без соответствующих документов, не смогут быть зарегистрированы в качестве безработных.

В. АМЕЛИНА,

директор центра занятости населения.

## Владельцам металлических гаражей

С целью уточнения землепользования срочно пройти регистрацию в управлении жилищно-коммунального хозяйства администрации города, при наличии выписки из постановления на отвод земельного участка и договора аренды под установку металлического гаража.

Регистрация проводится по адресу: Строительная, 52, кабинет 2 (здание администрации).

Вторник, пятница — с 10 до 17 часов, перерыв с 12.45 до 14.00.

Подростковый горно-геологический клуб «ГЕЯ» приглашает учащихся 5—11 классов и летний спортивно-оздоровительный лагерь с 10 июня по 10 июля на базе клуба.

В программе лагеря ежедневные тренировки в спортивном и атлетических залах клуба, двухдневные туристические походы в Хибинские тундры с посещением интересных объектов природы, экскурсия в ботанический сад (г. Кировск), в краеведческие и геологические музеи городов области, спортивные игры, соревнования, обучение работе с компьютерами, экологический рейд на оз. Колозеро и р. Куреньга.

В свободное время ребята смогут посмотреть видеofilмы, слайдфильмы, послушать музыку.

Время работы лагеря с 9 до 19 часов.

Дети в лагере обеспечиваются 2-разовым питанием в кафе «Полина» (во время турпоходов — 3-разовым).

Стоимость путевки — 58140 руб.

Запись в лагерь производится до 1 июля в клубе «Гейя»: Южная, 11 (школа № 4), с 9 до 12 и с 15 до 17. Тел. 5-61-87.

## Спасибо Вам, Ирина Петровна

От всего сердца благодарим Ирину Петровну Соловьеву, учительницу 4Б класса школы № 15 за четырехлетний путь, который она прошла с нашими детьми, за терпение, доброту и ласку. Здоровья Вам, Ирина Петровна, счастья и взаимопонимания с Вашими новыми учениками.

Родители 4Б класса.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения нашего дорогого сына, брата, дядю, племянника

Сергея ДАРЧЕНКО

Пусть юность твоя расцветает,  
Пусть счастье сопутствует ей,  
И все, что прекрасным бывает,  
Пусть сбудется в жизни твоей!

Мама, папа, брат, сестра, племянница Катюша и семья Ежиковых.

ка декодеров. Тел. 45-68

Профилактика и ремонт видеоманитов. Тел. 36-25.

реставрация позарисос-ти ваки без демонтажа, цвет любой, цены умеренные, Тел. 45-65.

### ПРОПАЛА СОБАКА

щенок ризеншнауцера черного цвета с подвезанными ушами. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: Энергетиков, 8, кв. 38.

### КУПЛЮ

Дорогого приватизированную квартиру. Оплата сразу наличными. Телефон посредника 35-83, вечером до 21 часа.

### ПРОДАМ

2-комнатную квартиру в Мончегорске (28,5 кв. м) и недостроенный 2-этажный гараж на Монче. Возможен обмен. Обращаться: Мончегорск, Лесная, 12, кв. 18 с 18 до 21 часа, тел. 3-35-50 с 12 до 16 часов в рабочие дни.

3-комнатную квартиру (61 кв. м, 2 этаж, старый центр города). Обращаться: Миря, 29, кв. 5, после 19 часов.

### УСЛУГИ

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией установ-

### ПРОДАМ

срочно гараж 5,0 x 7,0 м, ворота высокие, район ЖБИ. Тел. 20-02.

гараж в районе ЖБИ и дачу в районе реки Куреньга. Тел. 5-74-69.

срочно гараж (4 x 7 м) в районе подвоза. Тел. 5-73-23.

2-комн. квартиру. Обращаться: Строительная, 32, кв. 4 (с 18-30 до 21 часа).

2-комн. квартиру (серия 93М), мебель, гараж 5 x 7. Тел. 55-49, 27-79.

3-комнатную квартиру (61 кв. м, 2 этаж, старый центр города). Обращаться: Миря, 29, кв. 5, после 19 часов.

### СДАМ

или ПРОДАМ срочно комнату. Тел. 42-35.

автобус КАВЗ-685, ЗИЛ-130 или МЕНЯЮ на л/в или микроавтобус. Возможны варианты. Тел. 61-57 после 20 часов.

### МЕНЯЮ

две 2-комнатные квартиры на 3-х или 4-комнатную (по договоренности, старый район не предлагать) в кирпичном доме. Обращаться: Советская, 5, кв. 10.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу ДСУ, руководителям, родным, друзьям, знакомым за помощь в организации похорон нашей любимой дочери и сестры

ХОРЕВОЙ Нины Антоновны.

Хоревы, Гелашовы.

С 5 июня 1994 года начинается продажа авиабилетов на обратную дорогу за 60 суток: Сочи—Хибины, Анапа—Хибины, Симферополь—Хибины.

Из аэропорта Хибины продаются билеты за 30 суток в Анапу и Симферополь.

Просьба обращаться в центральную кассу аэрофлота по адресу: Ленинградский пр., 7, тел. 29-25.

Введены прямые автобусные рейсы из Мончегорска до аэропорта «Хибины» через Апатиты. Отправления: 6.30 (ежедневно), 9.00 (понедельник, среда, пятница), 15.00 (понедельник, пятница).

## Дорогие северяне! Жители городов и поселков Мурманской области!

С 15 апреля по 5 июня проводятся дни защиты от экологической опасности под девизом

«ЭКОЛОГИЯ—БЕЗОПАСНОСТЬ—ЖИЗНЬ»

В этот период будут проводиться:

— рейды по очистке рек, озер, водоемов, родников,  
— посадка зеленых насаждений,  
— благоустройство территорий и т. д.

Просим принять активное участие в проводимых акциях, направленных на

— поддержание нормальной экологической ситуации,  
— увековечение памяти погибших в экологических катастрофах.

27 мая в 18 часов в ДК (малый зал) состоится собрание коллектива лодочной станции «Причал» на Колозере.

Правление.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 52947

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»  
ГОРОВОСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ в ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все заказы в редакцию

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: 119 87, 184294 г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4 подъезд 17, 6 этаж.  
Тел. 5-52-20, 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высший, МГП «Полиграфист» Управление печати и массовой информации Мурманского облисполкома. 184280 г. Мончегорск, ул. Камовельская, 14

Подписано в печать 24.05.94 г. в 15.00. Заказ 2332, тираж 6000